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ANFRAGE 

 
des Abgeordneten Peter Wurm 
an den Bundesminister für Inneres 
betreffend Tiroler FP-Jugend in Lokal mit Farbe attackiert 
 
 
Am 2. Juni 2023 berichtete die „Kronen Zeitung“:1 
 

Tiroler FP-Jugend in Lokal mit Farbe attackiert 
 
Kuriose Attacke auf mehrere Mitglieder der Freiheitlichen Jugend am 
Donnerstagabend in Innsbruck: Auf der Terrasse eines Restaurants wurden 
mehrere Jugendliche mit Farbe überschüttet, die Angreiferin konnte flüchten. 
Die Polizei ermittelt. 
 
Gegen 20.45 Uhr kam es auf der Terrasse des Innsbrucker Lokals zu der 
Attacke. Die Freiheitliche Jugend ließ dort gerade ihren allmonatlichen 
Stammtisch ausklingen, als laut Polizei eine bisher unbekannte Frau die 
Terrasse betrat und die Jugendlichen mit Farbe überschüttete. „Die Frau 
flüchtete im Anschluss, konnte von den Betroffenen jedoch wenige Meter vom 
Tatort entfernt angehalten werden“, erläuterten die Beamten. Doch eine weitere 
männliche Person kam der Angreiferin zu Hilfe, sodass beide zunächst zu Fuß 
und dann auf Fahrrädern flüchten konnten. 
 
Polizei bittet um Zeugenhinweise, FPÖ schockiert 
Nun ermittelt die Polizei zur Identität der Unbekannten und bittet etwaige 
Zeugen um Hinweise. Auch wenn die FPÖ in einer Aussendung von einer 
„gewaltsamen Attacke“ spricht, wurde bei dem Vorfall laut Polizei keiner der 
Beteiligten verletzt. Mit welcher Art von Farbe die Parteimitglieder überschüttet 
wurden, ist noch Gegenstand von Ermittlungen. 
 
Die Tiroler Freiheitlichen zeigten sich ob des Angriffs schockiert und vermuten 
dahinter einen Angriff aus der linksextremen Szene. Dennoch erklärte FJ-
Landesobmann Michael Henökl: „Wir lassen uns nicht einschüchtern. 

 
 

                                                            
1 https://www.krone.at/3022849  

15299/J XXVII. GP - Anfrage (elektr. übermittelte Version) 1 von 2

www.parlament.gv.at



 Dieser Text wurde elektronisch übermittelt. Abweichungen vom Original sind möglich. 

In diesem Zusammenhang richtet der unterfertigte Abgeordnete an den 
Bundesminister für Inneres nachstehende 
 

Anfrage 
 

1. Wie ist der derzeitige Ermittlungsstand? 
2. Konnten die Täter bereits ausgeforscht werden? 
3. Welche Konsequenzen hat diese Aktion für die Täter? 
4. Aus welchem politischen Umfeld kommen die Angreifer? 
5. Wie viele Täter waren an der Aktion beteiligt? 
6. Wurde diese Aktion im Voraus geplant? 

a. Wenn ja, sind bzw. waren weitere politisch motivierte Aktionen geplant? 
7. Können vergangene (Farb-)Angriffe auf dieselben Täter zurückgeführt werden? 

a. Wenn ja, welche? 
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